



V Praze dne listopadu 2022

Č.j.: MZDR 30799/2022/OZP

STANOVISKO

KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ ROZMÍSTĚNÍ PŘÍSTROJOVÝCH ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 26. ŘÍJNA 2022

Přístroj: **MAMOGRAFICKÝ RTG PŘÍSTROJ** – OBNOVA

Území (město/kraj): Nový Jičín / Moravskoslezský kraj

Žadatel: **AGEL Diagnostické centrum s.r.o.**

Adresa: Dvořákova 2211/27, 741 01 Nový Jičín

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

(hlasování: 15 hlasů pro, 0 hlasů proti)

Podpis předsedy komise

.....
doc. MUDr. Marek Mechl, Ph.D., MBA
předseda komise



Odůvodnění:

Záměrem je obnova přístrojového vybavení - 1ks mamografického přístroje na pracovišti mamárního screeningového programu v Novém Jičíně. AGEL Diagnostické centrum s.r.o. má statut screeningového pracoviště v mamárním screeningovém programu poskytovateli zdravotních služeb na dobu do 31.12.2026. Součástí AGEL Diagnostického centra jsou i satelitní akreditovaná pracoviště ve Vsetíně a ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Nutnost modernizace přístrojového vybavení vychází z technického stavu stávajícího přístroje a zároveň reflektuje vysoké nároky na poskytovanou specializovanou péči mamografického screeningu. Zároveň plně navazuje na Program mamografického screeningu a na Národní program screeningu karcinomu prsu, který významně ovlivňuje populační epidemiologii karcinomu prsu. Dlouhodobě klesající mortalita tohoto onemocnění při rostoucí incidenci, dokazuje zřetelný dopad screeningového programu na pokročilost onemocnění a jeho včasný záchyt.

Pracoviště velmi úzce spolupracuje s Komplexním onkologickým centrem v Novém Jičíně, které je součástí Nemocnice AGEL Nový Jičín a.s. Díky této spolupráci a včasné diagnostice se daří úspěšně léčit toto onkologické onemocnění.

Počtem vyšetřených žen přes 22.000 ročně patří žadatel mezi 3 největší mamocentra v celé České republice (z celkového počtu 65 center). Akreditovaná pracoviště musí splňovat velmi přísná kritéria, jedním, z nichž je i nutnost disponovat nejmodernějším digitálním přístrojovým vybavením. Na konci loňského roku se projevily na jednom z přístrojů značné technické problémy. Mamografie je základní radiologická screeningová a diagnostická metoda vyšetření prsu. Zatímco prsa mladších žen je vhodnější vyšetřovat na ultrazvuku, kdy jsou prsy tvořeny především žláznatou tkání, mamografie je vhodná spíše pro ženy starší 45 let, kdy již prsní žláza atrofuje a je nahrazována tukem. Hlavním přínosem screeningových vyšetření je zlepšení prognózy onemocnění a využití méně radikální, lacinější a účinnější léčby. Od začátku roku 2019 disponuje pracoviště systémem vakuové biopsie, jejich počtem se řadí mezi přední mamotomická centra v ČR. Tyto bioptické výkony navíc provádí i pro řadu mamocenter v Moravskoslezském kraji, které vakuovým mamotomem nedisponují. Spádová oblast je především oblast Novojičínska se 150 tisíci obyvateli, ale též severovýchodní část zlínského kraje.

